



ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ

ΘΕΟΔΩΡΟΣ ΚΑΡΑΟΓΛΟΥ

Βουλευτής Β' Θεσσαλονίκης - ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

Θεσσαλονίκη, 29 Ιουνίου 2010

Προς Υπουργό:  
Εξωτερικών

## ΕΡΩΤΗΣΗ

### «Απόπειρα υφαρπαγής περιουσίας Βορειοηπειρωτών»

Σύμφωνα με την ένωση χειμαρριωτών "Η ΧΕΙΜΑΡΡΑ" σε εξέλιξη βρίσκονται προσπάθειες του αλβανικού παρακράτους για την υφαρπαγή 8000 εκταρίων παραθαλάσσιας γης από 150 οικογένειες της Χιμάρας.

Αυτό προκύπτει από την έντονη κινητικότητα που παρατηρείται το τελευταίο διάστημα στο υποθηκοφυλακείο Αυλώνα σχετικά με την γνωστή «υπόθεση Τσάνη» η οποία εκκρεμεί ενώπιον των δικαστικών αρχών από το 2008.

Σύμφωνα με την ένωση, τον Ιούλιο του 2008, η Κεντρική Επιτροπή Επιστροφής Περιουσιών της Αλβανίας, κοινοποίησε στον Δήμαρχο Χιμάρας την απόφαση της με την οποία επικύρωνε έκταση οκτώ χιλιάδων (8000) στρεμμάτων γης στην περιοχή του Πανόρμου (Παλέρμο) στον Αναστάς (Αναστάσιο) Τσάνη, γεννημένο στον Αυλώνα κάτοικο Τιράνων. Ο κύριος Τσάνης είχε καταφέρει με πλαστά ιδιοκτησιακά έγγραφα και προσυνηνομημένη δικαστική απόφαση να του επιδοθεί έκταση η οποία ανήκει σε 150 διαφορετικές οικογένειες Ελλήνων Χειμαρριωτών.

Τότε η Επιτροπή Επιστροφής Περιουσιών, η οποία υπάγεται απ' ευθείας στον πρωθυπουργό της χώρας (Σαλί Μπερίσα), είχε λάβει την απόφαση παρά το γεγονός ότι το θέμα εκκρεμούσε στα πρωτοβάθμια δικαστικά όργανα, γεγονός που εκτός από παρατυπία φανερώνει και μάλλον ύποπτα κίνητρα.. Ο Δήμαρχος της Χιμάρας κος. Βασίλης Μπολάνος ξεκίνησε τότε δικαστικό αγώνα ενάντια σε αυτήν την μεθόδευση, η οποία αποτελεί έργο κορυφαίων κυβερνητικών στελεχών του «Δημοκρατικού Κόμματος» Αλβανίας με αιχμή του δόρατος τον «συμπατριώτη» μας κύριο Τσάνη. Ενώ η απόφαση εκκρεμεί στην αλβανική δικαιοσύνη, τις τελευταίες ημέρες παρατηρείται έντονη κινητικότητα στο υποθηκοφυλακείο του Αυλώνα καθώς γίνονται προσπάθειες να καταγράψει η έκταση στον κύριο Τσάνη, είτε γιατί δεν είναι αισιόδοξοι για την τελική απόφαση της αλβανικής δικαιοσύνης, είτε γιατί θέλουν να προλάβουν την καταγραφή των περιουσιών, η έναρξη της οποίας από τον ΟΑΣΕ βρίσκεται στην τελική ευθεία.

Οι καταπατήσεις δικαιωμάτων και οι πράξεις δίωξης του Ελληνισμού της Χιμάρας, αποσκοπούν στην εκμετάλλευση του φυσικού πλούτου αφενός και αφετέρου στον πλήρη αφελληνισμό της περιοχής.



**Κατόπιν τούτων, ερωτάται ο αρμόδιος υπουργός:**

- Σε τι ενέργειες προτίθεται να προχωρήσει ώστε να προασπίσει τα ανθρώπινα δικαιώματα της Ελληνικής μειονότητας της Βορείου Ηπείρου γενικότερα, αλλά και ειδικότερα για το συγκεκριμένο θέμα;

-Ο-

**ΕΡΩΤΩΝ ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ**

**ΘΕΟΔΩΡΟΣ ΚΑΡΑΟΓΛΟΥ**